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I detta nummer: 

 Hej Landsbygdsnytt, hej då EllenU 

 Mår länets kalvar bra? 

 Nytt telefonnummer för frågor om jordbrukarstöden 

 Information om jordbrukarstöden och SAM-Internet 

 Aktuella kurser 

Hej Landsbygdsnytt, hej då EllenU! 
I december 2013 skickade vi ut det sista numret av EllenU. Framöver är det genom Landsbygdsnytt vi 

kommer att skicka ut information till dig. Landsbygdsnytt skickas ut som ett digitalt nyhetsbrev via e-post. 

Just det här numret skickar vi på papper till alla er som tidigare har fått EllenU i brevlådan. 

 

Vill du få Landsbydgsnytt till din e-post? Gå till www.lansstyrelsen.se/vastmanland. Klicka sedan på fliken 

Lantbruk och Landsbygd. Till höger på sidan finns en ruta som heter Nyhetsbrevet Landsbygdsnytt. 

Klicka för att anmäla din e-post. 

 

Har du inte möjlighet att ta emot eller läsa ett digitalt nyhetsbrev kan du få Landsbygdsnytt skickat till dig 

med posten. Du måste då höra av dig till Länsstyrelsen och uppge din adress. Det gör du antingen genom 

att ringa växeln på telefonnummer 010-224 90 00 eller genom att e-posta ditt namn och adress till 

lantbruk.vastmanland@lansstyrelsen.se 

Mår länets kalvar bra? 
Under våren 2014 genomför Länsstyrelsen i Västmanland ett projekt om kalvhållning i besättningar med 

mjölk- eller köttproduktion. Syftet med projektet är att undersöka hur väl djurskyddslagen och EU:s 

kalvdirektiv följs. Fokus kommer att ligga på hur man tar hand om kalvarna. Enligt vår erfarenhet sköter 

lantbrukarna över lag det här bra, men det kan ändå underlätta att någon utifrån kommer och ser på 

verksamheten med nya ögon.  

 

Vad sker vid en kontroll? 

Vid en kontroll undersöker vi till exempel om djuren 

får tillräcklig tillsyn. Tillsynsansvaret innebär att den 

som har hand om djuren är skyldig att göra något åt 

de problem som kan uppstå. Till exempel ska kalvar 

som är sjuka tas omhand och få nödvändig vård. 

Kalvar får inte hållas bundna och de ska ha tillräckligt 

med utrymme enligt måttföreskrifter. Kalvar äldre än 

8 veckor får inte hållas i ensambox och dikalvar ska ha 

tillgång till kalvgömma de första 3 månaderna. 

Luftkvalitet och stallklimat ska vara anpassat efter 

http://www.lansstyrelsen.se/vastmanland
mailto:lantbruk%252Evastmanland%2540lansstyrelsen%252Ese
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djuren. Kalvar ska till exempel inte utsättas för kallras. Inredningen får inte innebära att djuren kan skada 

sig, belysningen ska vara god och det ska finnas dagsljusinsläpp. Utfodrings- och vattensystem ska vara 

utformade och placerade så att risken för förorening minimeras. Tillgång till tillräcklig mängd foder och 

vatten av god kvalitet är ett krav och senast två veckor efter födseln ska kalven ha fri tillgång till 

grovfoder. Stallar med mekanisk ventilation där fläkten måste vara igång för att uppnå fullgod ventilation 

ska vara utrustade med larmanordning.  

 

Kalvar skyddas av EU:s direktiv om kalvar och de som ägs av en lantbrukare som får EU-stöd omfattas 

även av så kallade tvärvillkor. Brister i tvärvillkoren orsakar oftast avdrag på de ekonomiska stöden till 

lantbrukaren. 

 

Har du frågor? Kontakta Anne-Mari Forsberg, tel 010-224 92 57 

Nytt telefonnummer för frågor om jordbrukarstöden 
Nu har Jordbruksverket och länsstyrelserna ett gemensamt telefonnummer! Ring 0771 – 67 00 00 så får du 

svar på alla dina frågor som rör stödrätter, jordbrukarstöd och SAM-Internet. För att enklast bli kopplad 

till din länsstyrelse, ange ditt personnummer eller organisationsnummer när du ringer. 

Nu är det e-legitimation som gäller! 
Med en e-legitimation kan du på ett säkert sätt legitimera dig på internet. E-legitimation är ett personligt 

elektroniskt ID som kan jämföras med en vanlig ID-handling, till exempel körkort. 

 

SAM Internet 

Om du loggar in i SAM Internet med e-legitimation kan du skriva under din ansökan direkt på 

datorn med din e-legitimation. Då slipper du skicka in din underskrift på papper. Du slipper 

dessutom hålla reda på ditt lösenord till SAM Internet. Du kan även använda e-legitimation 

för att logga in till de flesta av Jordbruksverkets e-tjänster, till exempel Mina sidor. 

 

Så här skaffar du e-legitimation 

Om du har internetbank kan du ladda ner e-legitimation från den. Vissa banker kallar e-legitimation för 

BankID, men den fungerar på samma sätt. Nordea och Telia erbjuder e-legitimation till kunder som inte 

använder internetbank. Läs mer på deras webbplatser (www.nordea.se, www.telia.se ). Att skaffa en e-

legitimation är enklare än du tror! 

SAM Internet – Öppet hus i Västerås 24 mars till 3 april 
Känner du dig osäker på hur du ska gå till väga med SAM Internet eller saknar du dator? Från den 24 

mars till och med den 3 april har vi öppet hus på Länsstyrelsen i Västerås. Här får du 

låna en dator och kan få teknisk hjälp av våra handläggare. 

 

Tid: Vardagar klockan 09.30-15.30. Ingen föranmälan behövs! 

Adress: Västra Ringvägen 1, Västerås 

 

Observera! För att kunna logga in i SAM Internet på Länsstyrelsen måste du antingen ta med dig din e-

legitimation på kort eller i mobilen. Du kan också ta med dig det lösenord du hade förra året. Har du 

tappat bort lösenordet från 2013 måste du beställa ett nytt. Det gör du på Jordbruksverkets webbplats 

(www.jordbruksverket.se/saminternet). Tänk på att det kan ta ett par dagar innan du får lösenordet i 

brevlådan så var ute i god tid! 

http://www.nordea.se,/
http://www.telia.se/
http://www.jordbruksverket.se/saminternet
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Mina sidor – En hjälp för dig och ditt företag 
Mina sidor är en E-tjänst på Jordbruksverkets webbplats. Här kan du som är företagare på landsbygden 

hitta uppgifter om ditt företag och följa dina stödärenden. På Mina sidor kan du bland annat göra 

ändringar av adress eller bankkonto och föra över stödrätter. 

 

Hur får jag tillgång till Mina sidor? 

Du loggar in med e-legitimation på www.jordbruksverket.se. Företräder du ett aktiebolag, handelsbolag 

eller någon annan typ av juridisk person? Då ska du skicka in en fullmakt till Jordbruksverket. Fullmakten 

ska undertecknas av behörig firmatecknare. Har du en konsult som hjälper dig i ditt företag? Då kan du ge 

den personen fullmakt att använda Mina sidor och andra e-tjänster på Jordbruksverket. 

Sök inte på samma mark! 
Om två jordbrukare söker stöd för samma mark gör Länsstyrelsen en utredning om vem som har rätt att 
bruka marken. Det är endast den som har brukningsrätt för marken som ska ta upp den i SAM-ansökan. 
 
Dessa marker är viktiga att kolla upp innan du skickar in din SAM-ansökan: 

 Marker du inte äger och där du saknar skriftligt arrendeavtal. Kolla med markägaren att ingen 
annan fått lov att bruka marken. 

 Vid övertagande av miljöersättningsåtaganden eller skiften är det viktigt att ni stämmer av att 
endast en person redovisar skiftena och att de tas bort i den andras SAM-ansökan. 

Upptäcker du att du och en annan person söker stöd för samma mark ska du kontakta oss så fort som 
möjligt. Innan kontrollen av dubbelsökt mark görs av Länsstyrelsen kan du ta bort mark från din ansökan 
utan att det betraktas som dubbelsökt. Ett skifte som är dubbelsökt i din ansökan räknas som ett arealfel 
och ger avdrag på dina stöd. 

Aktuella kurser 
Mer information om dessa aktiviteter finns på Länsstyrelsens kurskalender 
www.lansstyrelsen.se/vastmanland/kalender 
 
19 februari Studiecirkel Ekologisk växtodling, Västerås 
 
4 mars Det goda kaffebrödet, Fjärdhundra 
 
5 mars I väntans tider - stoets och fölets hälsa, Västerås 
 
11 mars Grönt kulturarv i odling och matlagning, Målhammar 
 
17 mars Företagsbesök Ulvsbomuren Vildmark och Lantliv, Ramnäs 
 
28 mars Workshop Ett gott värdskap, Bålsta 

http://www.jordbruksverket.se/
http://www.lansstyrelsen.se/vastmanland/kalender
http://lansstyrelsen.se/vastmanland/Sv/kalender/2014/Pages/studiecirkel-ekologisk-vaxtodling---oka-avkastning-och-odlingssakerhet.aspx
http://lansstyrelsen.se/vastmanland/Sv/kalender/2014/Pages/kurs-det-goda-kaffebrodet.aspx
http://lansstyrelsen.se/vastmanland/Sv/kalender/2014/Pages/kurs-i-vantans-tider.aspx
http://lansstyrelsen.se/vastmanland/Sv/kalender/2014/Pages/gront-kulturarv-i-odling-och-matlagning---kursdag-1-.aspx
http://lansstyrelsen.se/vastmanland/Sv/kalender/2014/Pages/foretagsbesok-i-repris-pa-ulvsbomuren-vildmark--lantliv.aspx
http://lansstyrelsen.se/vastmanland/Sv/kalender/2014/Pages/workshop-ett-gott-vardskap---hur-du-tar-hand-om-dina-gaster.aspx

